

13岁单亲男孩喝下百草枯

因为偷偷溜出去上网被母亲揍了一顿;药量大、发现晚,抢救无效死亡

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报1月22日讯 21日,一名生活在离异家庭的13岁男孩因偷偷溜出去上网,被母亲教训了一顿,然后喝下大半瓶百草枯,在当地医院洗胃后,被送往烟台毓璜顶医院救治。次日,经抢救无效死亡。

“都怪我,不然不会发生这样的事,求你们一定救救他……”21

日下午5点多,在毓璜顶医院急诊门诊外,一位中年妇女双膝跪地,匍匐着身子,含泪哀求正在急救的医生。医生赶忙搀扶起这名伤心的母亲,表示将尽力。

据了解,这名中年妇女姓王,家住蓬莱,因丈夫好赌离婚,独自抚养儿子小城。小城今年13岁,昨天喝下了大半瓶百草枯,在当地医院洗完胃后转来,正在接受抢救。

事情还要从21日说起。当天,

小城偷偷溜出去玩网游,被母亲发现。“实在是难掩心中怒火,被我按在网吧里揍了一顿。”王女士现在想起这一幕悔恨不已,也就是这一顿揍,直接酿成了悲剧。

21日早晨6点多,王女士一直没和小城说话,如往常一样急匆匆地上班,把小城锁在家里。“大约是下午2点,儿子打电话说他喝药了。”王女士哆嗦着说,她当时就慌了,赶忙跑回家,看见小城躺在床上,旁边的一瓶百草枯只剩个底儿

了。“听见他妈妈哭得撕心裂肺,进门看见她抱着儿子在哭,最后还是我送娘儿俩上的医院。”陪王女士一起到医院的邻居回忆说。

经过洗胃,输液等必要急救措施后,当日,小城被安排在急诊科住院治疗。22日上午11点多,记者来到毓璜顶医院急诊科时,发现小城的病床上已经住上了其他患者。临床的病友孙先生说:孩子上午10点就不行了。

毓璜顶医院急诊门诊医护人员介绍,因为喝下的百草枯药量大,发现时间晚,22日上午,小城突然出现肾功能、呼吸系统衰竭等症状,经抢救无效死亡。



22日,小城躺过的病床上住上了其他患者。 记者 宋佳 摄

○延伸调查

“只是想知道妈妈爱不爱我”

小城:等好了,一定回学校好好学习

□本报记者 宋佳

21日,躺在病床上的小城和记者说:他其实并不喜欢玩游戏,只是觉得玩游戏能忘掉烦恼。他不想死,就是想拿命来赌一把,看看妈妈到底爱不爱他。

“爸爸来看他 孩子用脚踢”

21日晚上,小城的父亲得知儿子自杀的消息后赶到医院,已经很长时间没见到父亲的小城反应很强烈。“躺在病床上指着他爸,嘴里在说些什么,能看出来是在责怪他爸,具体说的什么谁都听不清。”临床的病友孙先生说。

躺在病床上的小城不时地诅咒父亲。“之前,家里的钱都被他爸拿去赌了,儿子非常痛恨他爸,嫌他爸不关爱他。”王女士说。

“他爸坐在病床前,孩子就用脚踢他。”孙先生说,后来,孩子的母亲让他赶快离开。据小城临床的另一位病友透露,前

几年,王女士因丈夫嗜赌成性选择离婚,小城被判给王女士抚养。

“也就是这几年,儿子像变了一个人,迷恋上了网络游戏。”王女士说,儿子网瘾很厉害,玩起游戏很迷,和他说话都听不见。她曾把家里的键盘和鼠标都锁了起来。“后来才知道,儿子时常拿着我给的午饭钱偷偷地上网。”王女士说,好话、糙话都说了,他就是不听。

“觉得玩游戏 能忘掉烦恼”

21日,记者见到躺在病床上的小城,他并不认为他有网瘾,挣扎着要说话,但由于农药灼伤食道,他根本就发不出声音来,

全靠嘴唇表达。每说一句,记者就重复一遍,如果说得对,他就点点手指。在他看来,他其实并不喜欢玩游戏,只是觉得玩游戏能忘掉烦恼。

“妈妈那天揍我,让我觉得她也不爱我了,我就想活着也没意思,不如死了算了……”小城说,其实也不想死,就是想拿命来赌一把,看看妈妈到底爱不爱他。“等好了,一定回学校好好学习。”

在小城看来,沉浸在游戏里能抛开烦恼,在这种心理下,他在游戏的世界里迷失了自我,在网瘾的道路上越走越远。

“孩子临死前,就听见他妈抱着孩子哭着说,‘你当然是妈妈亲生的,妈妈最爱的就是你,你怎么这么问妈妈,如果不爱你,我为什么要拼命赚钱给你花……’”说到这里,孙先生深深地叹了口气,太让人惋惜了!

○新闻纵深

依靠粗暴打骂 不能解决问题

心理专家:家长应该多跟孩子沟通感情

□本报记者 宋佳

剖析>>

家长关心不够,粗暴打骂酿悲剧

22日,记者采访了毓璜顶医院心理咨询室主任医师苏路侠。她对该事件做了心理分析,建议家长对有网瘾的孩子正确引导,而非粗暴打骂。

“小城是离异家庭的孩子,悲剧的发生有很大一部分原因是没有得到父母恰当的关爱。”苏路侠说,父亲赌博没有起到教育作用,母亲忙碌无暇顾及,导致小城长期无人关爱。

“发现孩子沉溺网络后,又简单粗暴地锁起键盘、鼠

标。这种做法治标不治本,反而伤害了孩子的心灵,让小城错以为父母都不爱他,从而有了轻生的想法,并想证明父母对他的关爱程度。”

“离异家庭的孩子更容易染上网瘾,处于这种家庭环境里的孩子情感更敏感,来自生活的烦恼更多,感受到社会的负面情绪也更多,对还是孩子的他们来说,一切都承担不起,又解决不了。”苏路侠说,在这种情况下,游戏能帮助他们忘记烦恼,宣泄情绪。

建议>>

分散孩子注意力,培养兴趣爱好

青少年学生沉溺网络患上网瘾,原因是多方面的,苏路侠认为,主要有以下六大因素:受网络虚拟激励或动感情节感染、生活学习压力大、与父母沟通不畅、人际关系不好、虚荣心重、自控能力差。

寒假到来,如果孩子沉溺网络游戏,家长应如何正确引导?

首先,家长要摆正态度。“孩子染上网瘾,家长也有错。”苏路侠认为,一旦孩子出现网瘾状况,很多家长痛心疾首,他们可能没意识

到,造成孩子迷恋网络的罪魁祸首往往就是他们自己,对孩子不管或管得过严、方式粗暴,无形中帮了网瘾的忙。

其次,多分散孩子注意力,培养兴趣爱好。家长可以多陪孩子参加运动,培养孩子的兴趣爱好,让孩子多参与一些活动。

再次,多沟通感情。当孩子进入叛逆的青春期,家长要为孩子提供和谐的家庭环境,多听听孩子的心理,关注孩子的心理动向,纾解孩子的心理压力。

○相关新闻

2016年7月起国内将停售百草枯

据介绍,百草枯又名克芜踪,俗称“一口终”,属有机环类触杀、灭生型高毒性除草剂。

有资料显示,儿童服用20%百草枯4.5毫升,成人服用20%百草枯10-20毫升可致死,服用者死亡率高达95%。

百草枯中毒表现为多脏器功能损伤,最常见的为肺、肾及肝损伤,特别是肺损伤更为严重,患者多死于多脏器功能衰竭或呼吸衰竭。

因百草枯水剂引发的悲剧不断,农业部、工信部、国家质监

局联合发出1745号《公告》,对百草枯采取分步限制性管理措施。2014年7月1日起,撤销百草枯水剂等级和生产许可,停止生产。2016年7月1日起停止百草枯水剂在国内的销售和使用。

本报记者 宋佳

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

祥府家酒

开启水果白酒新时尚 正宗烟台特产

Jisi 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999